

致敬!

# 衡阳三位抗疫功臣 昨受到国家表彰

市中心医院重症医学科副主任、副主任医师刘军同时获得全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员两项荣誉；生前任衡山县东湖镇马迹卫生院药剂组原副组长宋英杰，南华大学附属第一医院医务部干事唐海波获评全国抗击新冠肺炎疫情先进个人



刘军



宋英杰



唐海波

## ■朱嘉林

**本报讯** 以生命践行使命，用大爱护佑苍生。9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行，大会对全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体、全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行了表彰。当天，衡阳3位抗疫功臣受到国家表彰。

据了解，湖南共有45人获得全国抗击新冠肺炎疫情先进个人荣誉，6人获得全国优秀共产党员荣誉。其中，衡阳市中心医院重症医学科副主任、副主任医师刘军，生前任衡山县东湖镇马迹卫生院药剂组原副组长宋英杰，南华大学附属第一医院医务部干事唐海波被评为全国抗击新冠肺炎疫情先进个人；刘军同时被评为全国优秀共产党员。

刘军是此次衡阳唯一的全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、全国优秀共产党员“双项荣誉获得者”。据悉，刘军1月25日“逆行”出征黄冈，在黄冈大别山区域医疗中心的58天里，他身兼多职，既是湖南对口支援黄冈第一批医疗队衡阳分队队长，又是湖南

援黄冈医疗队临时党委委员，负责病区整体的管理和日常工作，统筹保障队员们的生产和安全，承担危重症患者救治工作。在刘军的带领下，他管辖区域患者全部出院，共治愈新冠肺炎确诊患者112人，其中重型病例32人，危重型病例4人，圆满交出了一份医务人员零感染、治愈病人零返回、医疗事故零发生的满分答卷。

2月3日凌晨，宋英杰在许广高速东湖出入口完成疫情防控值班交接，回到宿舍后猝然辞世，因公殉职。唐海波是南华附一医院感染科的一名主治医生，也是湖南省第十一批援鄂医疗队的一员，2月15日，他随队出征武汉黄陂方舱医院，期间，包括他在内的102名队员们齐心协力，互帮互助，成功治愈了200多名新冠肺炎患者。

昨日，本报连线了身在北京的刘军和唐海波。

面对荣誉，刘军表示，只是尽了一名医护工作者的本分。“能在人民大会堂接受这份至高无上的荣誉，我内心激动之余还深深地被感动，这份沉甸甸的荣誉背后，凝聚着前后方团结一心、英勇奋战的艰辛付出。这份荣誉让我感到万分骄傲的同

时也鞭策我，在以后的工作中以此为动力，坚守好自己的责任，永远把抢救患者放在第一位。”

“总书记的重要讲话让我备受感动和激励。”谈到此次获奖，唐海波表示非常激动，“这份荣誉不仅仅属于我一个人，也属于我市全体抗疫医护人员，是我们所有一线医护人员共同艰苦努力下得来的。在今后的工作中，我会更加努力，做好人民健康的卫士，为卫生健康事业作出更大贡献。”

回想当时前往黄冈参与疫情防控工作的日日夜夜，刘军说，“驰援黄冈，感动太多，是一辈子值得珍藏的记忆。”让刘军印象深刻的是曾收治的一名新冠肺炎患者——黄冈市中心医院神经外科副主任医师熊学辉。由于是同行的关系，刘军与熊学辉自然地熟络起来，他了解到，熊学辉是在为一位确诊患者实行脑外伤手术时而感染的。然而，即使在感染的情况下，熊学辉仍旧心态乐观，他常常鼓励刘军，“我既然是你的患者，也是你的‘战友’，我们要并肩作战，与疫情作斗争……”一句句温馨的话语，给予了刘军很大的触动。刘军坦言：“熊学辉的鼓励，使我燃起了莫大的信心，身为医生，就有责任拼尽一切守护患者的健康。”

全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在我市卫健系统引发热烈反响，大家纷纷表示：

## 将弘扬抗疫精神，以不变之初心继续前行

## ■朱嘉林

**本报讯** 8日上午，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会隆重举行，我市卫健系统医护人员在观看完直播后纷纷表示深受感动，将大力弘扬抗疫精神，以不变之初心继续前行，为人民群众的生命健康保驾护航。

昨日，市疾控中心组织全体干部职工集中收看了表彰大会实况直播。回想这场惊心动魄的战“疫”历程，市疾控中心干部职工感慨万千。新冠肺炎疫情发生以来，市疾控中心快速反应、闻令而动。自1月16日起，第一时间进行组织发动、第一时间制定疫情防控方案、第一时间组建8个防控专业小组、第一时间筹备采购防控物资与检测试剂、第一时间组织开

展全市疾控系统专业人员培训覆盖率达100%。全员取消节假日，派出近千批次万人次专业人员深入疫点、车站、码头等地进行疫情处置、健康教育、人群排查和流行病学调查。在人员紧缺的情况下，派出专业人员援助武汉。“备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。”观看完表彰大会后，大家纷纷表示，将勠力同心、砥砺前行，立足本职岗位履职尽责，弘扬抗疫精神尽心奉献，为人民群众的生命健康保驾护航。

南华大学附属第三医院纪委书记吴小慧是湖南省第一批支援黄冈医疗队队员，当看到84岁仍气宇轩昂的钟南山院士，身患渐冻症、步履蹒跚依然无比坚定的张定宇院长时，她的泪水夺眶而出。她表示非常感动，“这是千千万万平凡的医务工作者白衣执甲、

逆行战‘疫’的缩影。疫情防控阻击战，从来就不是一群人在战斗，而是全党、全军、全国各族人民守望相助，共克时艰，才取得疫情防控的重大胜利。我们一定要大力弘扬抗疫精神，以不变之初心继续前行！”

市第一人民医院急诊科主任蒋智钦也是湖南省第一批支援黄冈医疗队队员，他表示：“观看了表彰大会后感触很深，尤其是总书记讲话中说到的‘中国的抗疫斗争，充分展现了中国精神、中国力量、中国担当’，让我备受启发和鼓舞。作为医疗工作人员，我们必须弘扬这种伟大的抗疫精神，把患者放在心中的最高位置，多为人民办实事、做好事，在国家需要我们的时刻挺身而出，为全面夺取新时代中国特色社会主义的伟大胜利而努力奋斗。”